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Hatvan tisztviselő az állam- 
nyelv elsajátitása körül nem 
tudta a szükséges eredményt 
felmutatni. Igy szól a hivatalos 
és szürke paragraius, ami ma- 
gyarul annyit jelent, hogy ki- 
mélet nélkül kenyerét vesziti-e 
az, aki megbukik a vizsgán. Ez 
a hatvan tisztviselő már évti- 
zedekkel ezelőtt arra rendezte 
be életét, hogy komoy, szor- 
galmas és szerény szolgája le- 
gyen a városnak. Nem voltak 
egyiküknek sem rajongó illu- 
ziói az életről, a mindennapi 
szárazkenyér és becsülettel 
megszogált nyugdiji és talán 
egy kis meghitt családi otthon 
jelentették számukra az élet 
összes örömeit.. Bizony nagy 
erőleszités árán tudták ezt 1s 
megvalósítani. Nyelték kora 
reggeltől késő estig az akták 
porát, igyekeztek alázatosak 
és engedelmesek lenni, a tü- 
neményes gyorsasággai válto- 
zó felebbvalók szeszélyével 
szemben és arra is volt idejük, 
hogy hivatalos kötelességüket 
elvégezzék. El is végezték be- 
csülettel, ifjuságuk, életerejük 
és munkakedvük teljes erőe- 
szitésével pontosan a szabá- 
lyok szigoru beartásával. A 
legtöbben meg 1s öregedtek, 
meg is rokkantak a hivatal- 
noki élet hétköznapi, kicsinyes, 
idegölő és folyton tartó tragé- 
diájában. 
Most azonban nem birták 

tovább a harcot. Az állam- 
nyelv elsajátitása nem olyan 
egyszerü, mint ahogy azok 
gondolják, akik a halálos bün- 
tetést tartalmazó paragrafust 

megtfogalmazták Felnőtt, csa- 
ádos és az élet ezernyi bajal- 
val küzdő tisztviselőnek a hi- 
vatalos órán kivül grammati- 

kát tanulni. 
! .---. 

majanem emberieletti munka. 
De még ez magában véve nem 
is elgé. Mert vizsgázni is kell. 
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X hatvan várcsi tisztviselő, 
aki most leteszi a tollat, nem 
fogia többé szolgáli a várost. 
Helyükön ür marad, amelyet 
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nagyon nehéz lesz betölteni. A 
paragraius azt akarja elérni, 
hogy az állam hivatalos nyel- 
vét ismerő tisztviselők végez- 
zék a hatósági munkát, mert ez 
véleménye szerint konszolidá- 
ciót jelent. Sajnos, ép az ellen- 
kezője fog bekövetkezni. Ta- 
lán fognak kapni preciz romá- 
nul beszélő tisztviselőket, de 
hatvan olyan hivatalnokot kap- 
ni, akik a város közönségét év- 
tizedek óta ismerik, akiknek 
gyakorlatuk van az ügyek in- 
tézésépen, akik multjukkal 
minden elismerést megérde- 
melnek, - már lehetetten. A 
közigazgatás menetében zök- 
kenés áll be és a konszolidá- 
ció elősegitése helyett épen az 
ellenkező eredmény fog be- 
következni. 
A hatvan tisztviselő pedig 

lent az élet mocsarában sora- 
kozni fog az éhező, az elkese- 
redett és az életunt szellemi 
proletárok hatalmas hadsere- 
géhez. 
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A kormány végre lélhivatalosan is 
bejelenti a kölcsön ügyében való férgyalásokat 
Mig az ellenzéki lapok hetek 

óta naponta oldalokon át egész 
sor cikket közönek Románia 
külföldi tárgyalásairól, ame- 
lyeket stabilizációs kölcsön 
felvétele ügyében folytat, ad- 
dig a kormány lapjai mélysé- 
gesen hallgattak, egyetlen szó- 
val sem tettek emlitést az or- 
szág életét kétségtelenül érintő 
tárgyalásokról. Most aztán a 
kormány egyik lapja, az „Uni- 
versül" igy számol be arról, 
hogy mégis készül va ami: 

- Bukarestbe érkezett a 
irancia pénzügyi világ két 
személyisége: Gaston Jéze 
a irancia jegybank volt al- 
kormányzója és Monnet, 
annak a párisi konzorcium- 
nak a reprezentánsa, amely- 
lyel a kormány állami kös- 
csön felvevése céljából tár- 
gyalásokba bocsátkozott. 

- A pénteki nap folyamán 
mind a ketten (Jéze és Men- 
net) megbeszélést folytattak 
Vintla Bratianu miniszter- 
elnökkel, még pedig Jéze 
délelőtt, Monet pedig dél- 
után. 

Párisi távirat közli, hogy a 
LHumanite jelentése szerint a 

román kormány a legutóbbi időben 
nagyobb kölcsönt szándékozott 
felvenni a párisi pénzp acon. Vin- 
tila Bratianu kölcsönszerző utjai 
eddig eredménytelenek maradtak, 
ezért Bratianu most Victor Anto- 
nescut küldte ki azzal a feladat- 
tal, hegy Franciaországtól 

tizmilliárd lejt kérjen a stabi- 
lizáció céljaira, 

"v .................. 

A magyar belpolitikai élet 
szenzaciói 

Budagpestről jelentik: 
A magyar politikai életnek ket- 

ségen kivül nagy eseménye az, 
hogy Nagy Emi. dr volt gaz ág- 
ügyi miniszter, a mai magyar ál- 
lamférfiak egyik legérdekesebb és 
legtehetségesebb alakja, kilépett a 
kormányt alkotó egységes párt- 
ból. 
A kilépés oka tudvalevően az, 

hogy Nagy Emil hirlapi cikkei- 
ben olyan hangot ütött meg, amegy 
nem találkozoett Bethlen István 
gróf helyeslésével. Igy legutóbb 
megírta Nagy Emil azt, hogy a ma- 
gyar kormány egyik diplomáciai 
gya rkormány egyik diplomáciai 
megbizottját, Csáky grófot mulasz- 
tás terheli, még az 1923-as brüsz- 
szeli tárgyalások idejéről. Bethlen 
István, Nagy Emil ez állitásával 
szemben védelmébe vette Csáky 
grólot, egyben átadta Nagy Emil- 
nek az optáns-pör összes iratait, 

amelyekkel Csáky eljárásának 
helyességét kivánja igazolni. 
Nagy Emil az iratok áttanulmá- 

nyozása után a magyar országgyü- 
lés legközelebbi ülésén 

igazolni iogja álláspontját. 
Hangsulyozni fogja Nagy Emil, 
hogy nem egyéni szempontok ve- 
zették akkor, amikor a brüsszeli 
ügyet nyilvánosságra hozta. 

Ő angliai tapasztalatai alapján 
kivánja Magyarország belső 
életében megvalósitani azokat 
a demokratikus reilormokat, 

amelyek egy akció sikerének elő- 
feltételét jelentik. 
Nagy Emilnek egyébiként máris 

van követője az egységes pártban. 

Berky Gyula, 
aki a Bethlen-párt szabadelrű 
szárnyához tartozott, tegnap beje- 
lentette kilépését. 
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Egy könyv, Marcus István 
aminek szétkapkodták tegnap panaszt emelt a kisebb- [ ternacionavéjától lesi immár 

00 példányát! ségi sajtó ehen, a kisebbségi egy évtized óta a lelkek har- 
az első 4000 példányát! Satót találta bünösnek abban móniáját. A legelvakultabb so- 

tl Marcus István, hogy Nagyvá- vinizmus sem olvashatta fe- 

„Couéizmus", „Egészség és öniz- Tadon nem tud prosperálni az jünkre, hogy nem az őszinte 
gyelmezés" magyar fordításának állandó román szinház. A meg- szeretet, a közeledést kercső 
II. kiadása, megjelent. Völgyessy döbbentő vád hallgatósága ki- békevágy, s nem a legneme- 
Fe ds jordításében és ma- lencven százalékban a tanuló sebb intenciók szólalnak meg 
erenc ifjuság volt, előttök hangzott bennünk, annak ellenére, hogy 

gyarézatsával el, s mi nem tudjuk, hogy hon- az állandó magyar szinházra 

„Ma ott ülünk - Multord Pren- han szedett ellenünk kiiaka- veszérnyes megpróbáltatást je- 

tice szavai szerint - India lábai- dásra alkalmas lesujtó és el- lentett, felleges napakat cs üre 

nál, első leckénket véve ama tör- itélő szavakat a volt rendőr- sebb pénztárt a román opera. 

vények és erők ABC-jébol, ame- prefektus. Lelkiismeretünk any Marcus István legjobb szán- 

lyet a mai bölcseink nem ismernek nyira tiszta a román szinház és dékainkat mégis tagadásba 
mégl" - És itt látunk egy kis a romnán szinjátszás iránti ma- vette egy olyan gyülésen, alol 

könyvecskét. Amelynek h olyan gaviseletünkben, hogy bármi- könnyen lobot vet, különösen a 

példátian világsiloore vag. hogy 7 kép is kutassuk a multakat, mai atmoszféráiában minden 

m tantargykent taniják ta- egyetlen szimptomájára sem ránkszórt alapta.an vád. 

nait a nyilváncs iskolákban A akadunk hasábjainkon annak, Marcus Istvánnak, a 
könyv a világ összes kulturnyel- hogy ne őszinte szivvel és román opera nagy- 

vén sikert ért el és hogy az első őszinte propagandával szolgál- váradi intendánsának nem le- 

kiadást oly gyorsan szétkapkod- tuk vona a nagyváradi román het panasza ellenünk. Talán a 

ták nálunk is, ennek az a bizonyi- szinjátszás ügyét. volt rendőrprefektus panasz- 
téka, hogy elvasóközénsés Dó Bár szabadhelyeinket a ven- kodott2 Vagy az eléggé nem 

tali gyekszik ezt nt fegyet dégtársulatok a legtöbb ak méltányolt opersénekes hasz- 

mezni önmagunkat, erőt meriteni kalommal nenn respektálták, nált fel ritka alkalmat, hogy ki- 

önmagunkból, - elviselni azokat elmentünk és méltattuk a szin- öntse epéjét az ellen a saitó 

a nebhéz tragédiákat, megaláztatá- vonalas román szinészek ellen, amely kritikáival meg- 

sokat, nyomoruságokat, amuból munkáját, akiknek tiszteletre- sértette egy törekvő muűvész 

talán egy generációnak sem jutta- méltó neveit a legszebb ijelzők önbecsülését. A rendőrprefek- 

tott annyit a kegyetlen sors, mint kiséretében irtuk be az itt éő tussal nem akadt sona bajunk, 
nekönk. Novák és Társa könyvki- magyarság köztudatába. Fan- amikor eloglalta a magas hi- 
adó cég áldozatkészségével, a lor fárjaink különösen erős kresz-vatalt, üdvözöltük, amikor el- 
ditó pedig azzal, hogy koözismeri, csendóval szóltak akkor, ment, távozását sainálattal 
nagy idegorvosi elfoglaltsága mel- ik kol ári Öne ttök tudomásul i E 

lett a könyvecskéet is közkézre amikor a kKolozsvárl pera vettü tudomásul. ila koncer- 
juttatta, igen kedves és hézagpót- előadásai iránt kellett 1el- tet rendezett, ha vendécszere- 

ló szolgálatot tettek. Caué érdeme kelteni , ennek a városnak pelt, ha valahol fellépett Mar- 

e munkában, abban rejlik, hogy az érdeklődését. - De hi cus István, ott láthatta maga 
valósággal póri egyszerüű formá- szen ehhez nem is volt szükse- mellett a nagyváradi. magyar 
ban adja meg az önfegyelmezés ges a mi részünkről semmi jó- sajtót, amelynél nem kanpott 

gyakorlati kulcsát. Az apostol indulat, az operaelőadások melegebb hangot sehol, amikor 

nemrégben, e katában el-örömére szolgáltak mndenki- egy becsületes müvész ritka 

hün álo teletén tet nek, aki rajongója az igaz és kvalitásait dicsértük meg ér- 

vi szivbaja volt, s igy önmagán al- örök müvészetnek. Nagyvárad deme szerint. Marcus István- 

kalmazta legelsősorban szenvedé- Magyarsaga ott ünnepelt a tap- tól kétszeresen, százszorcsan 

sei, szivgörcsei enyhitésére mód- solók között és a muzsika fen- fájhat tehát, ha nekünk támad, 

szerét. Azóta a Couéizmus sok- költ áhitatában eszébe sem ju ha melten vág bennünket, ha 
sok ezer embernek segitette elvi- tott, hogy egy másik nép fiai vádakat emel. Hiszen ez olyan 

selhetőbbe tenni földi szenvedé- remekelnek és atratnak ton1- könnyü győzeleni manapság, 
seit s a sok tréfa közül, melyet Doló diádalt a rivalda fényé: ehhez nem kell magas állami 
Csüeról, áyártottak. ettánk ben. Vagy, ha eszébe jutott, méltósáz, ehhez felesleges, 

majd életnagyságban ábrázolt, - keményebben üsse össze a te- muűvészi életben Valaki legyen 

örökké mosolygó arca, s alatta a nyerét, szinte dokumentálva az a valaki, aki ellenünk ru- 

jelizás: Mindennap hiresebb leszek azt a végnélkül várt taláiko-] gaszkodik. 
mindig biresebb és híresekb! zást amely a müvészetek in- Megint az a kisebbségi sajtó! 
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Hát olyan nagy hatalom is az 
a 

magyar ujság, nogy egy 
ravasz fogással el tudja gán- 
csami Romániában a román 
sziniátszást? A román szinhá- 
zat, amely mögött ott áll az 
állam, a város, a hivatalos ap- 
parátusok, kormánytámogatás, 
kedvezmények özöne. 

Talán még Marcus István 
tegnapi publikuma se hitte el 
egészében, a nacionalista gon: 
dolat intranzigens fiatalembe- 
rei, akiknek a lekébe ma oly 
könnyü-csóvát dobni, akár a 
írázisok kopott kanócaival. 
Ne bennünket vádoljon Mar- 

cus István. Vádolia önön ma- 
gát, hogy az a nemes hev, 
amely benne lángol, olyan 
ideákat termel, amelyek le- 
fagynak a realizmus, a valóság 
megcáfolhatatan levegőjében 
Az állandó román szinház 
prosperálását legkevésbbé sem 
befolyásolhatja a magyar sartó, 
amely, ha támadhatna, vere- 
kedhetne és harcolhatna is - 
bár akikor sem tenné ebben a 
kérdésben - legtölebb csak a 
saját közönségét vinné magá- 
val. A román szinház sorsa pe- 
dig nerü lehet és nincs is a ma- 
gyar közönség kényekedvére 
bizva, ez ugyebár magától 
értetődik. Marcus István mü- 
vész, s nem a számok embere. 
Innenvatók a csalódásai És 
innenvaló, hogy bármikén szólt 
is ellenünk, mi nem tudjuk el- 
hinni, hogy amikor kicsapott a 
tüz szónoklatából. azt ne a mü- 
vészi lelkesedés gyuijtotta vol- 
na lángra, hanem a számitó 
kalmár öngyujtója, aki azt is 
tudja, hogy a tüz mellett pe- 
csenyét is szokás sütni. 

otei Vilinria 
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ezsoszinhazan musora uoMsóral 
rümpalace Ieyman-Sziakoér Mmolló-Fimszinház 

Ma és a következő napokon 

a legujabb Uila Journal 5, 7 és 9 órakor 
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kKét rész 12 felvonásban 
A két rész egyszerre 

lejátlszva 

Gyönyörü ifelvételek a Ke- 
leíről, a irancia Rivieráról 

és Párisról 

Ma 
5, 7 és 9 órakor 

Féllx-türdöe 
Indul naponta 
d. u. fél 3 órakor 

Szövetek, vásznak, si- 
lonok, damasi- és e- 
leneytáruk leélobb mi- 
nöségben, eredeti évőri 
áron, hedvezményes ir 
zetésiteltételelkei csölis 
IIEXIII cENTPALA 

euári lera n 
pu ferdinand 16. 

Főszerepben ; 
Maria Jacobini, Verebes Ernő 

Előzőleg egy kacagtató vigjáték 
és Filmpalace hiradó 

Joókai és Strauss operettje filmen 

Lya Mara - Verebes Ernő 

A táncokat Lendvay Böske 
mutatja be 

Jön: Jön: 

Hat Wiskottens 
iu 

Harry Liedtbe és. 
Hollay Kamillával 

A főszerepekben: 

Charles Vanel és Susy 
Vernon 

Kedvezményes jegyek nem 

érvényesek 
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A miniszterelnök 
öccse Váradon 

Vasárnap este a szatmári 
gyorsvonathoz csatolt szalon- 
kocsijában, minden előzetes ér- 
tesités mélkül, egészen váratla- 
nul Nagyváradra érkezett Dinu 
Bratianu, a Bratianu-fivé- 
rek legfiatalabbika. Dinu Bra- 
tianu fogadtatásánál csupán 
Puticiu Traian dr rendőrpre- 
fektus vett részt, akivel a mi- 
niszterelnök fivére hosszabb 
ideig elbeszélgetett. A legii- 
jabb Bratianu az éjszakát az 
állomáson lévő szalonkocsijá- 
ban töltöttee amely mellett 
diszruhás rendőrök álltak őr- 
séget. Dinu Bratianu ma dél- 
előtt a város autóján 
dr rendőrprefektus társaságá- 
ban a vármegyeházára hajta- 
tott, hol Tempelean Dezső de- 
legált prefektus üdvözöltee - 

délután a bukarest! 
gyorshoz hozzácsatolt szalon- 
kocsijában el is utazik Nagy- 
váradról. 
Dinu Bratianu látogatása 

pusztán magánjellezü volt, 
Szatmármegyében több napon 
át vadászaton vett részt és 
visszafelé jövet egy élszakára 
megpihent Nagyváradon. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Broadway 
Szombaton, aránylag kis érdek- 

lődés mellett került szinre a pesti 
slágerdarabok egyik leghatáso- 
sabbja: a Brocadway, Bármennyire 
is ponyvaizű történet, a felépitése 
érdekes, izgalmas, mint minden 
más Guignollé. Eleinte zókkené- 
sekkel indul a darab, 
revolverlővés utlán megindul a 
cselekmény és lenyügözi az em- 
bert a játék. Az utóbbi 1dők leg- 
hatásosabb darabjai közé tartozik. 
Gróf, Horváth Laci, Kovács és 
Stoll, aztán Gál Piri, Kaszab An- 
na, Lőrinczy Gizi, Székely Klári, 
Kádár Gabi és Kovácsne külön- 
külön és együttesen elismerésre 
méltót produkáltak. 

Elysee-Palola 
(Katholikus Körben) 

Ma 3 5, 7 és fél 10 órakor 

ufoljára 

III 
2 rész eguszerre 
Kedvezményes jegyek 

érvényesek 

Holnap először 

Vörös malom 
Marion Dawiessel 

Pazar toilettek, felvételek 

va érkezett a nagyváradi 

Puticiu 

majd egy 

Tegnap a késő este 
mán ellenőrizhetetlen 
terjedtek el a városban egy 
nagy vasuti katasztrófáról, a 

folya- 

ben játszódott le. A hirnek az 
adott alapot, hogy a bukaresti 
délutáni expressz, amelynek 
este kellett volna megérkeznie 
Nagyváradra, egyáltalában 
nem futott be. Csak órák mul- 

pá- 
lyaudvarra egy mentővonat 
szerelvénye, amely több ösz- 
szetört vasuti kocsit 
visszafeleforditott mozdonyt is 
ozott magával. 
Az esti órákban a forgalmi 

főnökség az érdeklődö közön- 
ség számára minden felvilágo- 
sitást megtagadott. A vasuti 
hivatalnak ez az érthetetlenül 
merev és teljesen indokolatlan 
magatartása nagy pánikot kel- 
tett a közönség körében. Hi- 
reket ugyszólván sehonnan 
sem lehetett kapni és a köny- 
nyen felizgatható publikum 
már nagyszabásu és véres vas- 
uti Katasztrótáról beszélt. 
A titkolódzás a vasuti főnök- 

ség fészéről hétfőn reggel is 
tovább tartott, mig végre kö- 
rülményes utánjárások után si- 
került megtudnunk, hogy 

a vasárnap reggel fél hatkor 
Nagyváradról elindult és Bu- 
karest felé tartó gyors Ba- 
rátka körül siklott ki. 

A kisiklás a pálya szabályta- 
lansága miatt következett be. 
Szerencsére komolyabb ka- 
tasztrólfát a gyors balesete 
nem idézett elő. 

Sem hailáleset, sem sulyo- 
sabb sérülés legiobb tudo- 
másink szerint nem iordult 
elő. 

A forgalmat Nagyváradról 

Még 1923-ban számos ese: 
fordult elő a postán, hogy pén- 
zeslievelek tartalma elveszett 
és a dollárokkal érkező levele- 
ket megdézsmálták. A posta 
házi nyomozást inditott és ki- 
derült, hogy a főtettesek egy 
Zánku Georg és egy Pop 
Joan nevezetü postások. A 
törvényszék azóta Zanku 
Georgot elitélte, viszont azt a 
Pop Juont, aki a biróság elé 
került, fel kellett menteni, mi- 
után tévedésből egy másik 
Pop Joan nevü postást idéztek 
a birósági tárgyalásra. 

hirek 

mely állitólag Barátka közele- 

és egy 

Az igazi Pop Joan, aki a lo- 
pásokat elkövette, ma felel 
büneiért a nagyváradi tőr- 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Avasárnaprcááciiél6-kor Nagyváradról 
induló gyors Barátka körül kisildott 

Avasuttönöksés ütkolózik, intormációnk szerint nem történtek scbesülések 
egy órával később induló sze-, gyorsvonat utasai átszálltak. 
mélyvonat segitségével bonyo- A sérült szerelvény egyrésze 
litották le, amelyre a Buka- 
restbe tartó 

vvvvvvvvvvvvvv 

volt az, amelyet tegznap dél- 
megrongálódott után bevontak Nagyváradra 

vvvvvvvv 

A réti presbiterek 
kivonultak a nagyváradi református 

egyház gyüléséről 
- Saját tudósítónktól - 

Vasárnap délután négy órakor 
tartotta az ujvárosi tanácsterem- 
ben Sulyok Isván püspök és dr 
Thury Kálmán főgondnok elnökle- 
te alatt a nagyváradi retormátus 
egyház uj presbiteriuma alakuló 
ülését. 
Amikor a megválasztott presbi- 

terek eskütételére került a sor, a 
réti paróchiális kör megjelent 
presbiterei s pótpresbiterei nevé- 
ben Gál Józsei presbiter egy til- 
takozó iratot adott át az elnök- 
nek, Sulyok István püspöknek, - 
melyben állást foglaltak a decem- 
ber 18-án megtörtént presbitervá- 
lasztás ellen és : 

presbíteri tisztségükről való 
lemondásukat bejelentették. 

A beadványban, aminek hosszas 
vita után az elnök a felolvasását 
elrendelte, a réti presbiterek til- 
takoznak amiatt, hogy az egyház 
vezetősége nem vette figyelembe 
a réti körzet hivei összessége által 
tett jelölést a presbiteri tisztségre. 
Tiltakoznak a szavazatok össze- 
számolása és annak alapján az 
összeredmény megállapitása el- 
len. 
Hiltakoznak a lemondott presbi- 
terek végül az ellen is, hogy dr 
Gyenge János lelkipásztorukat, 
aki családjával együtt éjet-napot 
eggyétéve dolgozik a hivek lelki 
felrázása és összegyüjtése érdeké- 
ben. már a koránál és képzettsé- 
génél fogva is 

az egyház vezetősége a reá- 
: vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Egy levélfosztogató postás 
a törvényszék előtt 

Felbontotta a pénzesleveleket s a dollároslevelek- 
ben csak a szöveget hagyta benne 

vényszék gróf Nesselrode 
nácsa előtt. 

vvvVvvVvvvvvvvvvv 

ta- 

* A kereskedők iigyelmébe. A 
mértékügyi hivataltól szerzett ér- 
tesités alapján tudomásara hozzuk 
az összes gyárosoknak és keres- 
kedőknek, akik csomagolt vajal 
gyártanak és eladásra forgalomba 
hoznak, hogy 1928. februárig köte- 
lesek a mértéktőörvény 283. parag- 
rafusa alapján a csomagolt vaj 
nettó sulyát látlha.óan es olvasha- 
tóan grammokban feltüntetni. (Pl. 
netio 200 gr. netto 100 gr, stb.) 
Ellenkező esetben az áru elkobzá- 
sán kivül az illetők a tőrvényes 
eljárás meginditásának 
magukat. 

nézve megalázó segédlelkészi 
jellegben tartsa 

s mint ilyent, a presbiterium ren- 
des tagjai közül kizárja. 
A presbiterium elnöksége pa- 

nasznak tekintvén a beadványt, 
elbírálás végett áttette az egyház- 
megyei birósághoz, mire a réti 
presbíiterek testületileg elhagyták 
a gyüléstermet. 
vvVVvVvvvvvvv 
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AZ APOLLÓ FILMSZI
NHÁZ 

MUSORA: 

Hétfőn 5, 7 és 9 órakor: 

Martir. Charles Vanel és Su
sy 

Vernon. 

Kedd: 5. 7 

tir 

és 9 órakor: Mar- 

Szerda: Premier! Lovag 

vagy bandita. 

Csütörtök, péntek: Lovag 

vagy bandita. 

Szombat: Pat és Patachon: 

Don Oiniote. 

- Martir. Igazi romanaikus 

regény, aminőt csak a í
ranciák 

tudnak irni. Egy anya tiatal- 

kori büűnééért ennek leánya 

szenved s a benne feltornyo- 

sutt gyermeki szeretet azt
 dik- 

tálja neki, hogy vállaljon
 min- 

dent, amivel vádolják, csak 

hogy anyia becsületét meg- 

védje. Elveszti férjét, elveszit
i 

gyermekét, a társadalom 
kö- 

vet dob reá, de ajka mi
ndezek 

dacára zárva marad, s amikor 

végül minden kiderül, az elis- 

merés gtóriaja övezi becs
ületes 

fejét. Ez a tartalma a 
Martir c. 

slágerülmnek, melyet az 

Apolló tegnap mutatott be na- 

gyon meleg siker mellett. 

jelvételek gyönyörüek, a K
elet 

minden szinpompája, a 
meleg 

Riviera és a csillogó Pári
s min- 

den szépsége érvényesül a 

filmben. Charles Vanel, 

Vernon és a többi kitünő 
íran- 

cia fiemszinészek a legiobbat 

nyuitják. 

A FILMPALACE MÚSORA: 

Hétiő 5, 7 és 9 órakor: Bi- 

gamia. Extra slágoar 8 ielvyo- 

násban, Maria Jacobini é
s Ve- 

rebes Ernővel. 

Kedd: Bigamia. 

Szerda: Bigamnia. 

Jön: „Hat Wiskottens 

Harry Liedtke és Hodlay 

millával. 

, 
fitt, 

Ka- 

Hétlő 5, 7 és 9 órakor: Cigány- 

báró. Strauss és Jókai világhirü 

operettje iilmen. Lya Mara
, Vere- 

bes Ernő, M. Boehnen. Er
edeti ze- 

Ze és kórus kisérettel. Szinpadi 

beállitással és táncbetétekkel. A 

táncokat bemutatja Lendv
ay Bös- 

ke. Kedvezményes és szabadje 

gyek nem érvényesek. 

Kedd 5, 7 és 9 órakor: Cigány- 

báró. 
Szerda 5, 7 és 9 órakor: Cigány- 

Jön! Mi is hát a házasság?! Jön! 

zase.zsaesoesza
vozanssaszsoa 

Berkovitsné 

vemndiégköje 

N. lorga(Zöldia)-u.19 

megnagyobbilva 

Mérsékelt árak 

Olcsó abonomák 
3617 
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. Hencserek részletre Man
sber- 

Susy 

A nagynáradi Törekvés 

vándordiias birkozóversenvye 
Pogány Artur, a nagyváradi Tö- 

rekvés volt elnöke alapitotta 

ezt a vándordijat, azért, hogy év- 

ről-évre, Románia legjebb birko- 

zói összemérjék érte az erejüket. A 

verseny tegnap zajlott le, rég nem 

látott erdeklődlés mellett. 

Részletes eredmények: 

Légi A: I. Klein Sándor nagyvá- 

radi Törekvés. II. Nadányi, nagy- 

váradi Törekvés. HII. Benedek, 

AMTE 

Lég B.: I. Mannsberger Géza, 

Törekvés. II. Mannsberger Józset, 

Törekvés, III. Pálffy AMTE. 

Pehelysuly: L Tóth Mihály, Tol- 

di, II. Lévai, nagyváradi Törek- 

vés. HI. Moskovits, nagyváradi 

Törekvés. 
Andru Silviu Könnyüsuly: I 

nagyváradi Törekvés, II. Popovici 

nagyváradi Törekvés. III. Schech- 

ter AMTE. 
Középsuly: I. Bodó Ferenc, 

nagyváradi Törekvés, II. LEutz, 

AMTE. UI Privalcsek, nagyváradi 

Amatőr. 
A győztesek tiszteletdijat és 

ezüst érmet, a h ezettek pedig 

bronr-érmet kaptak. 

birkozónak itélte oda, fair birko- 

zásáért. 

Vetzer a Bocskayban? Deb- 

recenből jelentik, hogy Vetzer, a 

Kinizsi nagytudásu játékosa, a 

tomán válogatottnak évek óta 

standard-centercsatára leszerző- 

dött a Bocskayhoz. A hirt még 

nem erősitetteék meg hivatalosan, 

sőt a temesváriak sem tudnak 

még róla. Amennyiben a hireszte- 

lés valóra válnék ugy a Bocskay, 

a román válogatott belső triójával 

Teleki-Vetzer-Semler indul a 

bajnoki kampányba és minden va- 

lószinüség szerint megmenekül a 

kieséstől. 

A Nac intézője jelkéri az 

összes I, I-b, valamint ifjusági já- 

tékosokat, hogy a kedd esti tor- 

naórán legkésőbb fél 8-ra okvetl
e- 

nül megjelenni sziveskedjenek, 
- 

mert előzőleg rendkivül fontos 

ügyben játékosértekezlet lesz. 

( Az Amatör elnöksége ez- 

uton adja a tagok tudomására, 

hogy ma este 8 órakor a Keék 

Macskában fontos ülést tart, - 

melyre kötelező az őöszes tagok 

A fairdijat a zsüri Lutz AMTE ! megjelenése. 

asromeri szek: : 

Aa AaAAAAAAA AAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

AA 

elcsóbb leli a 
világhirű 

a leggardaságosabb fütötest 

10 Ki. fával iüt eny ad mé szobál 24 úrán úl 

wegugaen Köröspart 

Ermaugás 

EiEumaa-sadel 

lenhirkályha 

Kapható vaskereskedésekben. 

Kérjen árajánlatot a gyárban 

Szántó Dezső és fia 
redőny és kályhagyára. Orades,

 Str. Márasesti 8 

Acéllemez redőönyök. Esslingeni
 faredőnyök 

legiobb kivitelben 
.
 

Kóstolt-e már frissen füstölt 

KALLA BÜCKLINGET? 

Ha nem, vegyen még ma 

saját és gyermekei részére 

egy-egy írissen füstölt 

ücklinget 

Darabja csak 10 lei. 

Tápértéke utolérhetetlen 

EGYETEK KALLA MIGKLINGEI 
266-2 

télnak, amely a budapesti 

gondosabb előkészitéssel mutatja 

san nálunk is óriási sikere lesz. A 

Udánubóró 
IübDbp, 
SzcbpD, 
Nagyszerübb, 

mintahosgyelképzeil 
te 

SZINMAZ 
vvvev? 

HETI MUSOR: 
Héttő: Brodway. A bérlet. So- 

rozat szám 22. 

Kedd: Broadway. B bérlet. So- 

rozatszám 23. 

Szerda: Broadway. Bérleten ki- 

vül. Sorozat szám 24. 
Csütörtök: lemplem egere, uj- 

denság, A bérlet. Sortczatszám 25. 

Péntek: Templam egere. B bér- 
let. Sorozatszám 26. 
Szombat délután 4 

Szombatesti hölgy. 
Szombat este: feplom egere. C 

bérlet. Sorozatiszám 28. 

Vasárnap délután 3 órakar: Me- 

sék az irógépről. Sorozat szám 29. 

Vasárnap délután 6 órakor 

Otoszország. Sorozatszám 30. 

Vasárnap este fél ő órakor: Cx- 

kuszhercegnő. Sorozatszám 31. 

órakor: 

-A Templom egere bemutató- 

ja. Fodor László, a Dr Szabó Juci 

szerzője egy pompás vigjáték cj- 

donmságára készülődik nagyban a 

szinaház prózai együttese. A Tem- 

plom egere a cime ennek a vigjá- 
Vig- 

szinház műsor darabja s hogy mi- 

lyen kitünő szinpadi termék, mu- 
tatja az, hogy már eddig 75-ször 
játszották a Vigszinházban. Javá- 
ban folynak a próbák ebből a 
"pompás vigjátékból s a szinház a 
legjobb szereposztással és a leg- 

be a váradi szinpadon a Templom 

egerét, amelynek egész bizonyo- 

Templom egere csütörtökön este 
kerűl premierre A bérletben, mig 

pénteken B és szombaton este c 
bérletben játsza a szinház. 

- A Szombatesti hölgy, mérsé- 
kelt helyárakkal. Ez a szellemes 

és mulattató vigjáték lesz műso- 

ron szombaton délután A órakor, 

mérsékelt helyárakkal. A cimsze- 

repben Kaszab Annával. 

-Vasárnap délután két előadás 
Mérsékelt helyárakkal két elő- 

adás lesz vasárnap délután a szin- 

házban. Három órakor a Mesék az 
irógépről című operett udonság 
kerül előadásra s utána délután 6 
órai kezdettel az Oroszország ci- 

mű látványos drámát játsza a pró- 

zai együttes. 

A Ciírkuszhercegnő reprize. 

Kálmán Imre világhirű operettie 

a mult évi szazon slágar ujdonsá- 

ga, kerül reprizre vasárnap este a 

szinházban. Ennek a darabnak a 

mult évben is óriási aikere volt 

s a mostani repriz iránt máris 

nagy az érdeklődés, hiszen uj sze- 

reposztással kerül előadásra 4 
Cirkuszhercegnő. 

Siessen megnézni a 

cinányhárót 
Minden füszer és csemegeüzl

etben kapható mert nem lesz ideje 

ger kárpitosnál, Reg. Ferdi
nánd 17 
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Kedd, 1928. január 17. 

megszólitás ! 
A „Cuvantul" tegnapi száma 
en a cimen: „Mivel foglalko- 
egy igazságügyi miniszter" 

rnovici jelentés alapján meg 
h, hogy Stelian Popescu 
zságügyi miniszter legutóbb 
lamennyi birói hatóságnak, 
főleg a bukovinai és erdélyi 
óságoknak - érdekes kör- 
ideletet küldött. E körrende- 
ben az igazságügyi minisz- 
egész egyszerüen 

megtiltja a biráknak és jegy- 
zöknek, hogy az ügyvédeket 
doktor ur"-nak szólitsák. A 
övőben csakis az „ügyvéd 
1 megszólitást szabad 

asználni. 

A „Cuvantut" ehhez a követ- 
ző megjegyzést füzi: 

Lám, mivel is fogialkoz- 
ik az igazságügyi minisz- 
! Ebből a tényből is látható 
a nagy gondoskodás, ami- 
az igazságügyi miniszter 
igazságszolgáltatás egysé- 
itését szolgália... 

jengelegi Lajos asztalos ér- 
ti t. megrendelőit, hogy a 
által kelelkezett üzemron- 
t rendbehozta, s kéri a 

ábbi szives pártfogástt - 
lid, pontos kiszolgálást 
osit. 

ITARE. Societatea pe 
ii Fabrica Prima Arde- 
a de Lace si Vopsele din 
adea tine adunarea sa gene- 
hordinara anuala la 27 
arie 1928 orele 4 pm. in 

bul propriu (Str. Stefan O. 
i 14.) la care sunt invitati 
onarii. Obiectul adunarii 
erale: Stabilirea bilantului 
lui 1927, modificarea sta- 
lor si eventuale propuneri. 

Directiunea. 

as- és rézbutorok nagy válasz- 
tékban MáUN vaskereskedőnél 

haskötök, gummiha- 
nyák, speciális kötsze- 
női és férfi ővszerek. / 

: 2302 

rendelő 
allami (szamiszió)-utca 4. 
huzás érzestelenitve 40 lei 
ömés Plombálva . 80 lei 
el pronák . .100 leitől 
éa porcellánból . 70 leitól, 

Fogak fehéritése 

tegény fogbetegeknek ingyen 

NAGYVAÁRADI ESTILAP 

Holytatjuk utunkat, mely a ret- 
tegett februári fertály előtt házi- 
urak és lalnók helyzetét igyekszik 
megvilágitani, Felfedező ut olyan 
területen, amelyet legtőbb veszély 
fenyegett Ott a helyünk. Fák- 
ly mindent szeretnénk meg- 
világitani... 

" * 

Külön Város a városban Gi- 
gantikus, szines foltja a világvá- 
rosnak Várad szivében. Négyemne- 
letes, moxrznenlais tornyos rao- 
ta. Negyed kilométer hosszu 
üvegtetős passage, a milanói Gal- 
leria-passage mintájára, Az épü- 
let-kolosszusban közel 150 bérlő, 
köztük, tőbb, mint száz üzlethe- 
lyiség Kis City. 

A Fekete Sas és Zöldia rész- 
vénytársaság bérleti ügyeit külön 
iroda intézi, amelyben Schiller 
igazgató intézkedik. Szivesen ve- 
lünk tartana, de nem akarja, hogy 
az ő jelenléte bárkit is feszélyez- 
ne. Menjünk csak egyedül. 

Megkérdeztük: mondtak-e fel 
üzletet, vagy emelték-e az üzlet- 
béreket? 
- Jól tudjuk, mondja az igaz- 

gató, hogy ma a kereskedőknek 
milyen gondjaik vannak. Egyetlen 

sőt egész csomó üzlet van, amely- 
nek évek óta változatlan a bére. 
Most, január elsején vagy ötven 
olyan bérlőnek, akinek május el- 
sején lejár az üzlethelyiségre vo- 
natkozó szerződése, levélben kö- 
zöltük, hogy május 1-től kezdve 
üzlethelyiségét változatlan bér 
mellett további egy évre meghosz- 
szabbitjuk. Több esetben, ahol a 
körülmények és üzletviszonyok 
ezt indokolttá tették a boltbére- 
ket méltányosan leszállitottuk. 
Emelésről szó sincs. 
Megtudjuk azt is, hogy a Feke- 

te Sas részvénytársaság és a kap- 
csolatos vállalatok alkalmazottai 
közür az épületben tiznek van ter- 
mészetbeni lakása. Tehát tiz csa- 
lád a mai lakásinséges viszonyok 
között nemcsak állandó exiszten- 
ciát, hanem állandó otthont is 
kap a város központjában. 

a 

Először azokat a bérlőket ke- 
ressük fel, akik a Fekete Sas pa- 
lota felépülése óta, tehát idestova 
husz éve laknak az épületben. A 
legrégibb bérlő Kepes Elek, aki- 
npek már akkor a Zöldfában voelt 
az üzlete, mikor a mai Fekete 
Sas palota fel sem épült. Az Eca- 
terina Teodoru (Fábián Lajos) ut- 
cára néző helyiségben van az 
Edelmann-féle italmérés, amely 
már ötven évvel ezelőtt is ugyan- 
azon a helyen és ugyannak a csa- 
ládnak a bérletében volt. Husz 
éve van az épületben Róna An- 
dor divatüzlete, Ezás Balázsné 
trafikja, Darvas drogueniája, Bá- 

nyai harisnya üzlete, a Sonnenielid 
Józsel cég diszmüű űzlete, Aszódi 

MMihály cukorka üzlete, Nagy Im- 
re fod rász szalonja. 

A Novomeszky cukrászdában a 
gazdát nem találjuk, feleségével 
beszélünk. Az uram sajnálni fogja, 
- mondja, - hogy most nincs itt- 
hon. Mindig hálásan emlegeti, 
hogy dr Adorján Emilnek köszön- 

kilenc évvel ezelőtt Wikus fővá- 
rosi cukrásztól megvette, 

Hevesi Nándornak már az apja 
rendelés 3730 is a Zöldfában birt üzlettel ezelőtt 

husz évvel. Három év óta nem 

özlethelyiséget sem mondtunk fel, 

heti, hogy ezt a cukrászdát tizen- 

Száz nagyváradi üzlet 
februári házbérgondja enyhült 

emelték a bért. Érdeklődtönk a 
régibb és az ujabb bérlőknél a 
házbérek magassága iránt és meg- 
lepetéssel halljuk, hogy a Sas-pa- 
lotában aránylas mérsékeltebb 
béreket Hzetnek mint az Alexand- 
ri (Teleki) vagy a Victorei (Ko- 
lozsvári) utcában. Az Ecaterina 
Teodoru (Fábián Lajos) utcában 
egy ciípész 6000, egy zálogház 
7200 lei évi bért fizet. A Zöldta- 
passageban egy mechanikai mű- 
szerész 9000 leit, a 
alatt egy cukorka üzlet 8000 leit, 
egy fényképész ugyanott 6000 leit 
fizet, változatlanul három év óta. 
Bemegyünk több üzletbe, ahol 

azt a felvilágositást kapjuk, hogy 

Kepes Elek kőötszerész, Oester- 
reicher bádogos, 
fogtechnikus, Lesersohn Mária rő- 
vidárus, Stern Dezső cukorkás. 

több üzlet kevesebb bért fizet, 
mint a mult évben. Igy: a Világ 
áruház a Passage elején, a Son- 
nenfeld bazár üzlet, Halász Ká- 
roly cipész, a Zöldia-passageban 

mások és 

Az Avram Jancu (Kossutb) ut- 
cában benyitunk Deutsoh Jenő 
posztós üzletébe. Aktuális tőle 
megkérdeznünk, hogy mi igaz ab- 
bóől, hogy vele olyan szigoruan 
tárgyalt a Fekete Sas R. T. elnő- 
ke dr Adorján Emil. 
- Évek óta nem tárgyaltam dr 

Adorjánnal, felelte Deutsch, mert 
a bérleti ügyeket Schiller igazgató 
intézi. 
- Tehát az öt perces kihallga- 

tás után a villanycsengő megnyo- 

Kisenevből jelentik: Néhány 
nappal ezelőtt egy itteni ta- 
lálkahelyen megmérgezte ma- 
gát egy Liuba Krivtovan 
nevü 19 éves ieltünően szép 
orosz leány. Kórházba szálll- 
tották, ahol a legborzalmasabb 
kinok között halt meg. A nála 
talált irásokból köderült, hogy 
a Krivtovan csak álnév volt, 
mert tulaidonképen egy igen 
előkelő orosz arisztokratacsa- 
ládnak volt a sarjadéka. 

Családját lemészárolták, va- 
gyonát elkobozták a bolse- 
vikok. 

Csak a véletlennek köszön- 
hette ő maga is, hogy el tu- 
dott menekülni négy évvel ez- 
előtt Besszarábiába. 

Kisenevben telepedett meg 
és itt dolgozott, ienntartotta 
magát. 

Mig egy napon azután egy ki- 
senevi fiatalember 

Zöldfa kapu 

három év óta, tehát 1925. óta 
nem volt béremelés Ezt moadja 
Urán ékszerész, őwi bazáros, 

Horváth Ernő 

Meggyőződtünk arról is, hogy 

s 

akikről a kolozsvári lap irt? 

- Semmit sem tudok róla, tö, 
lem ilyet senki nem hallhatott. 

A Zöldfa-épületnek az Ecateri- 
na Teodoru (Fábián Lajos) utcai 
részén lakik egy Izsálkné nevüű asz 
szony nagyszámu csalládjával. 20 
lei havi házbért fizet a lakásért. 
Ezelőtt 20 évvel - mert akkor is 
ugyanott lakott - 20 koronát i- 
zetett, azóta a lakbérét nem 
emelték, 

A mellette levő lakásban Jako- 
beovitsné nevü öregasszony lakik 
családjával. Ugyancsak 20 lei a 
házbére havonként, ennyi már 20 
év óta. 

De hallunk panaszt is. Az 
egyik bérlő azt panaszolja, hogy 
nem engednek árukat kiakaszta- 
ni, mint a piacon, nagyon szigoru 
a rend A másik bérlőnek az a 
pPanasza, hogy a házban levő 100 
üzlet között meg ket hasonló 
brans van, mint az övé. Általában 
azonban megállapithattuk, hogy a 
Sas és Zöldfa épületekben fegyel- 
met és rendet tart ugyan a bérleti 
iroda, de emberséges méltányos- 
sággal jár el. a boltbérek arány- 
talanul mérsékeltebbek, mint 
másutt és több helyen hallottuk, 
hogy a bérház részvénytársasággal 
bizonyos érdekkapcsolatban levő 
bank loyválisan és kulánsan támo- 
gatja állandó hitelekkel és szolid 
kamatokkal a bérlöket. 

Érdekes, hogy a Passageban és 
az üzletekben mindenütt forgal- 
mat és élénkséget láttunk, ami an- 
nalk a jele, hogy a Sas és Zöidfa 
üzletekkel a vevő közönség is 

A betegség napról-napra 

meg van elégedve. 

"*vvvvvvvvvvVvvVVvvvv 

EdU orosz arisztokrata 
Icány tradédiája 

Családját lemészárolták, ő az utcára került 
és öngyilkos lett 

- Bukaresti tud. távirata 

Egy esztendeig együtt tende éltek 
de azután a fiu elhagyta és ez 
a nő számára a züllés kezdete 
volt. Nemrég egy keritő kar 
mai közé jutott, aki gyalázato- 
san kihasználta. 
A szegény leány ebben a 

rettenetes foglalkozásában még 

olyan betegséget is kapott, 
amely nem könyörül.. 

Mindenki elfordult tőle és 

ö egyre nehezebben kereste 
meg a mindennapi élelemre 
és, orvosságfa valót. 

su- 
lyosabbá vált. Végül is a halál- 
ba menekült a szegény leány, 
aki egykor a pétervári palotá- 
ban oly szép napokat is fátott. 

elcsábitotta. 

Wallersícin 
Duforok 

delail eladás enuros árhan 
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- a Nazuvarezedii Eszülem rezémez
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Exer : PaAME vaAn (6) 

ERDEKEK HARCA A SIR 
SZÉLÉN 

Mikor Destine kijutott a 
szobá- 

ból, egy kis lépcső tetejé
n állt és 

sejtelme sem volt róla, hogy az 

hova vezet. Mivel azonban nem 

volt más választása, sietve lesza- 

ladt a lépcsén. Eközben félelmé-
 

ben többször megbotlott, mivel 

olyan sötét volt, hogy csak tapo- 

gatódzva haladhatott előbb
re. 

A lépcső aljában megint egy 

ajlóra akadt. Mikor éppen ki 

akarta nyitni, a tulsó oldalról han- 

gokat hallott, amelyek ugyancsak 

nagyon megrémitették, Mivel 

egész képtelennek érezte magát 

arra, hogy még egyszer olyanok- 

kal állionr sezmben, akik megbá
- 

mulják, reá mosolyognak, kikér- 

dezik, inkább lekuporodott az 

egyik lépcsőfokon s ugy ült ott, 

mint egy szerencsétlen üldözött 

állat, amely hiába próbál elmen
e- 

külni az üldözők elől. 

ó, bárcsak hallgatott volna 

Madame du Hausset tanácsára. 

Versailles igazán olyan hely volt, 

ahova nem szabad hivatlanul be- 

lépni. Milyen dőre is volt, mikor 

azt képzelte, hogy egy királyt rá 

tud beszélni arra, hogy megvál
toz- 

tassa az elhatározásait. S mégis, 

még most sem tudott megbékülni 

azzal a gondolattal, hogy a grófot 

elcipeljek a Bastilleba, anélkül, 

hogy ő, bármilyen hiábavaló
 kisér- 

letet is tett volna a megmentésé- 

te. Nem, nem, bármilyen v
eszedel- 

mek fenyegették is, mégis lehetet- 

len lett volna számára, hogy n
yu- 

godtan ottmaradjon a Bellevue- 

Den, anélkül, hogy bármit is meg- 

próbált velna. De bárcsak más- 

képen kisérelte volna meg Csak 

ne volna éppen itt! Vagy legalább 

Madame de Pompadour otthon 

lett volnal 

S most megint eszébe jutott a 

király, a vérfoltos ruhája.. tal
án 

már haldoklik is! Valaiki tehát 

meg akarta gyilkolni... gyilkos 

itt a kastélyban... talán még itt 

rejtőzik a közelben. 

Ennek a gondolatnak ijesztő 

borzalmait azonban hamarosan
 el- 

Oszlatta egy megnyugtató hang, - 

mely az ajtó tulsó oldaláról tisz- 

tán csengett feléje. Madame de 

Pompadour hangja volt, amelyen 

megérzett, hogy éppen most tért 

vissza és nagyon izgatott. Más, 

nem kevésbé izgatott hangoka
t is 

hallott. 

Mon Dieu. A király! Meg- 

gyilkoltálk! - hangzott minden 

lelől. 
Destine mest nem várt tovább, 

hanem odalépett az ajtóhoz és ko
- 

pogtatott. Maga a márkiné nyitot- 

ta ki, s határtalan csodálkozás 

tükröződőtt az arcán. amint meg- 

látta Destinet, ami egészen érth
e- 

tő is volt, mert hisz a fiatal lány 

egy kis privát lépcsőn át jutott a 

márkiné lakosztályába, amelyet 

csak a király maga szokott hasz- 

nálni. 

Halálos csend uralkodott a 

boudoiban, Egy pillanatnyi szünet
 

után azonban a márkine szokott 

élenksegével kiaáltott rá Desti- 

nere: 
Az isten szerelmére, honnan 

kerül maga ide? Magyarázza m
eg 

Madame de Pompadour hevessége 

szinte megbéniították Destínet, - 

végre aztán nagynehezen mégis 

kimondta: 

-A király szobájában voltam! 

Minden más időben Madame de 

Pompadour engesztelhetetlen ha- 

ragját keltette volna fel ez a val- 

lomás, de a merénylet, melyet a 

király ellen elkövettek, annyira 

megvaltoztatott mindent, hegy 

Destine egyszeriben a pillanat hő- 

sévé lett. Felettébb elcsodálkozott 

azon, hogy mennyire megváltozott 

most egyszerre Pompadour asz- 

szony hangulata. 
Látta a királyt, mikor bevit- 

ték a szobába? - kérdezte mo- 

hón Destinetől. 
lgen - felelte egyszerüen. 

Meon Dieu! Mon Dieul! Halott 

volt már? 
oó nem, Madame, még 

szélt, 
Haála az égnek! - kiáltott a 

márkiné és izgalmában a mellét 

verte. - Beszélt! Azt mondja, 

hogy beszélt! Akkor hát nem halt 

még meg! Talán eletben marad! 

De hát mondja el... miért nem 

mondta el mindjárt... mit be- 

szélt? Ki volt mellette? Mit mond- 

tak a többiek? Nem emlitették az 

én nevemet? Üljön 1de mellém... 
miket beszéltek? 

Destine nagyon meghatónak és 

szépnek találta, hogy Pompadour 

asszony annyira felindul a király 

esetleges halálán. SGeitelme sem 

volt róla, hogy ez a haláleset egy- 

ben a marguise bukását is jelente- 

né. Egyben azonban azon is cso- 

dálkozott, hogy a márkiné maga, 

miért nem siet a betegszobaba, 
vagy legalább is miért nem küld 

fel valakit, hogy kérdezősködjék, 

ha már olyan nagyon mohnon vár 

uj hireket a királyról Tapasztalat- 
lan lelke nem tudhatott róla, hogy 

amint megtörtént a merénylet a 

kirély ellen, a márkine ellenségei 

jatottak hatalomra. Csak két em- 
ber volt a világon, akik megaka- 
dályozhatták, hogy Marauise de 

Pompadour a kiraly szobájába 

léphessen: d'Argenson és a Daup- 

hin, Ezért fogadták hát tárt ka- 
rokkal Destinet, aki clyan fontos 

hireket hozett. Részletesen kellett 

elmondania mindent, amit a király 

szobájában történtekből látott. Jó 

időbe telt, mig a márkiné kiván- 

csisága teljesen ki velt elégitve s 

végül némi érdeklődést mutaott 

az iránt is, hogy ifju protegéeje 
hogy is került tulajdonképen a 

kastélyba. 

be- 

(Folytatjuk.) 

óriási siker hisérik a 

nden előadását 
emgyez a 

! ... 

................ ye e aza 

Aandó. zsutolt házalk 

ezgelen 
temetkezési intézet 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

A VÉGZETES MASTÉEY Miuiság? 
Kedd, 1928. január 17. 

a Kohl Medárd esztergomi püs- 
pök haldoklik. Esztergomból je- 

lentik: Koh! Medárd püspök, Ró- 

mában járt, ahol résztvett Serédy 

Jusztinián érsek-primás felszente- 

lésén. Rómából visszatérve, teég- 

nap gégebénulást szenvedett és 

beszélőképességét elvesztette - 

Életbenmaradásához semmi re- 

mény és az utolsó kenetet már 

feladták neki. 

Ha szép filmet akar látni 
nézze meg a Martirt az 

Apollóban 

. Zíta magyar királyné Francia- 

országba utazott. Madridból jelen- 

tik: Zita özvegy királyné gyerme- 

keivel együtt Legueitióból Fran- 

ciaországba utazott es a gyerme- 

kek egyelőre Franciaországban is 

maradnak 

A gyermeki szeretet és 

önteláldozás apotheozisa 

a Martir ülm. 

. Bécs-Páris 3:0. A Páris- 

Bécs városközi futballmérkőzésen 

a bécsiek győztek 3:0-ra. 

. Orvosi hirc. Dr Sebes- 

tyén Artur belgyógyász egy 

hónapi szabadságra utazott. 

e Magyar jéghokkisták győzelme 

a Semmeringen. Bécsből jelentik: 

A semmeringi jéghokki verse
nyen 

a Budapesti Korcsolyázó Egylet 

2.0-ra legyőzte az osztrák Win- 

tersport Clubot. 

Ha egyszer látta, okvetlen
 

megnézi másodszor is a Czi- 

gánybárót. 

. A belügyi államtitkár színd
a- 

rabot ir... A Curentulban o
lvas- 

tuk a következő sorokat: 

Aza hir járja, hogy Tatares- 

cu (belügyi államtitkár) szindara- 

bot ir. Szegény Cemmeliu Moldova-
 

nu (a bukaresti Teatrul National 

igazgatója) már el is határozta, 

hogy lemond, e fenyegető s
zeren- 

csétlenség előtt. A Luminita és a 

Coppelia 

szindarabja) után Moldovan
u ugy 

gondolja, hogy ő nem lesz
 képes 

elviselni egy olyan csapást, ami- 

lyet csak Tatarescu tud adni. 

. Czigánybáróval együtt l
át- 

hatja a legujabb Uia Journalt, 

az uj Heyman Hiradót. 

a Borsy Géza vendéglős ad
omá- 

nya hatván szegény ember r
észére 

Minden hivatalos akciótól te
ljesen 

függetlenül, hatvan ember
 részére 

küldött tegnap 

za, az ismert váradi vendéglős. 

Hatvan kéz emelte szájáh
oz a ká- 

nalat a párolgó, illatos levessel, 

hatvan embernek jutott egy-egy 

jóizű falat. Borsy Gézát nem sz
ó- 

Htotta föl senki erre az emberba-
 

ráti lépésre; cselekedete tehá
t an- 

nál szebb és elismerésre mél
tó. A 

vendéglő személyzete osztotta ki 

Megérkezett a Heyman 

Hiradó, az Uta Journal divat- 

(Tatarescua két régzbbi 

ebédet Borsy Gé- 

az egyik váradi melegedőbe
n a 

pompás falatokat és sok szegény 

holtratáradt, éhező embernek ta- 

lán ezuttal volt évek óta az első 

jónapja. 

Mt 
rudja kötelességét? R 
hanjon megnézni a Czigány 
bárót! A k 

mévueled?! á 
iiét: 

nogy mindenki 
a CIGÁNYBÁR 
ériási sikeréről Desi 
e Jó a jég. A Nagyváradi Spo 

Egylet értesiti a korcsolyázó k 
zönséget, hogy a köd és gyen 
fagy ellenére is jó a jég ugy a M 
zeum-kerti, mint az Alba-l 
(Bunyitay) ligeti jegpályán. A M 

eg a 
mnka 

bizo 
ka 
egy 

- H 
aros 
abb 

la 
nvé 
bizot 

ra 

Zzeum-kertben a legkisebb éj A 
fagy esetén is sikerül a jég erő jaz 
tése és amikor a nappal folyam kr 
a hőmérseéklet a 00 főölé száll, őss 

korcsolya pálya használható ál 
potban van, - még akkor is, 
az időjárás olyan, mint amily 
az elmult napokban volt. 

ne 

Tudja-e már mi 
Chang? 

Chang nevét emliti 
a sziámi gyermek, 
Rettegés, félelem - 
mit e névtől nyernek. 
Ázsia dzsungelje - 
vadon pusztasága 
Oroszlán, tigrisek - 
vadaknak országa. 
Öserdők, őserdők - 
ember alig járta, 
Hol elefánt csordáknak re 
van még szabadsága. elk 
Jaj ki ezt megsérti, biz 
Jaj, ki ezt megbántja zur 
Vele magát. házát kés 
nagy veszélybe rántja... A 

Chang egy bepillantás ztai 
az állati világba, 
Mint természet felvétel 
eddig még nincs pária, 
Fél millió dollárt 
költöttek e filmre, 
Az Elysée Palota 
hozza ezt is szinre. 

tt, 
zék 

Január, február hónapba me 
csak ezeket a filmeket ho 
szabad megnézni: he 

Vörös malom 
Marion Dawies e 

CHANG 
A Dsungel eposza 

neldelberébe 
vesztettem cl szi! 

met Énekes operett 
al 
: 

notel Imperló k 
Pola Negri 

oOPI0U 
Petrovich Szvetisla? 

Vivian Gibson 

Kreutzer-sonó 

ló 

, 

el 

revüvel egybekötve. Nézze azonnal! Öyermekem, hát nem 

tud beszélni? ; 

Az általános csodálkozás és meg! 

Tolstoj Leo arámál 



Kedd, 1928. jannár 17. 

A kereskedelemügyi miniszte- 
m a mai napon a következő le- 
itot intézte a nagyváradi Keres- 
delmi és Iparkamarához: 
Február hó folyamán kezdik 

az adókivető-bizottságok a 
nkálataikat. A törvény szerint 

bizottságokban részt kell ven- 
ök a kereskedelmi és iparkama- 
egy-egy delegátusának is. 

Hogy az adózó kereskedők és 
arosok érdekeit minel igazsá- 
sabb megadóztatás szempontjá- 
1 a leghathatósabban meglehes- 
n védeni, kérem sziveskedjenek 
bizottságokat támogatni. A ka- 
ra kiküldöttjei olyanok legye- 
k, akik teljes ismeretében van- 

b éj . az általános, de főleg a helyi 
g erő zgazdasági viszonyoknak és 
lyam részt vegyenek a megadózta- 
áll, összes munkálataiban, melyek- 
tó ál a törvény által való felruhá- 
ris, szerint, mint birák 
amily ; 

igazságos kiegyenlítést vigye- 
nek keresztül az állam és az 
adózó érdekei között. 

A kereskedelmi és ipari vál- 
atok megadóztatndó jövedel- 
inek megállapitásánál a tőr- 
hy által a bizottságok részére 
elezőleg előirt 

legiontosabb alapot az üzleti 
könyvek 

bezik. 

Tehát, minéel igazságosabb 
Vadóztatás céljából a törvény- 
ó a mérleg elemeinek biztos 
taibáól kivánt kiindulni és 

csak kivételesen, az üzleti 
könyvek hiányában, vagy azok 
nem rendes vezetése esetén 
elkalmazhatják az adókivető- 
bizottságok az értékelés pre- 
zumtiv módszerét, amely ön- 
kényeskedéshez vezetbet, 

A szándékot tehát, amelyet 
örvényhozó az igazságos meg- 
2tatás szempontjából maga elé 
tt, eddig nem követték teljes 
zében, mert igen sok meg- 
etatott kereskedelmi és 1pari 
edelmet, - különösen kisebb 
latoknái nem a könyvek, ha- 
az értékelés alapján állapi- 
ák meg, amely nem felelvén 
a tényleges adatoknak, 

gyakran önkényeskedésbe 
ment át, , 

hogy ez a helyzet nem te- 
heti meg az adókivető szer- 
es az adózók között szüksé- 
bizalmat. 
Azért ismételjük, hogy a ke- 
elmi és ipankamarának az 

les vető bizottságokban helyet 
ló tagjai a helyzetet legjobban 

éegyének legyenek és a tör 
osza D9zó által követelt cél eléré- 

ett szükséges, hogy magukat 
5 kereskedőket és iparoso- 

elvilágositsák, hogy 

ereskedelmi ügyleteiknek a 
alóságot terta mazó üzleti 
yeikbe való rendes beve- 
ése csak hasznukra lehet, 

ett 

erió 
i n ezt a törvény követeli 

i könyvekbe való bevezetés ! Ztasa v g kib em 
lav vagy azokba ner datok bevezetése feljogcsit- 

) 
eéadóztatással megbizett 
az értékelés módszeré- 
mazására, ami pnd 

rámált 
kal 

hogy mi bántja a zsidóságot s éles 

gyakran az adózó kárára tör- 
ténikkk 

v 

táviratliag hiviák a nagy 
beted Ziárc Miklósho 

NAGYVÁPADn! Fert ap 

adólavetés leslontosabb alapja az üzicii könyv 
kereskedelemüéyi miniszterium érdekes lelrata 

a váradi kamarához 

Ez7 

- A folyó évi megadoóztatási 
munkálat bizottságaihoz intézett 
utasitások igazságosságat követel- 
nek az adók kivetése tekintetében 
és megvagyunk győzödve, hogy ki- 
köldötteik utján önök is meglog- 
nak adni minden támogatást az 
adókivető-bizottságok részére. a 
törvényhozó által megjelölt cél 
elérése érdekében. ; 

vvvVvvvvvv 

HMárom nappai ezelőtt írombozis lépett töl 
A harmadiél hónap óta su- 

lyos betegen fekvő Zigre 
Miklós dr, volt kisebbségi ál- 
lamtitkár, a jejenlezi szenátus 
alelnöke állapotában a leg- 
utóbbi napok folyamán 

ujabb rosszabbodás állott be. 

Csütörtök este egészen várat- 
lanul 

trombozis lépett fel, 
amely magas ázat és olvisel- 
hetetlen rájdalmakat idézett 
elő. A legniresebb bukaresti 
orvosok csaknem állandóan a 
nagybeteg Zigre dr ágya mel- 
lett vannak. A mult hét folya- 
mán különben egy hires párisl 
tanár is megvizsgálta a bete- 
get. Zigre Miklós dr felesége 
két teljes hónap óta egy pilla- 
natra sem mozdult el a sulyos 
betegen fekvő férie ágya mel- 
lők aki unokaöccse, Sava 

Konstantin dr lakásán ifekszik. 
Állapota különben annyira vái- 
ságos, hogy 

a magánlakásból egyik sza- 
natóriumba való szálljtását 
sem engedélyezik a kezelő 
ortvosok. 

Szombaton reggel Zigre Mik- 
lósné 

táviratilag forduit 
Aron dr-hoz, a nagyváradi 
zsidó kórnáz főorvosához, 
aki a családnak hasz eszten- 
dő óta háziorvosa, hogy a 

Fisch 

legelső vonattail utazzék 
Bukarestbe. 

Fisch Áron dr Zigre Miklós 
leányának, Pop Romulus üűr 
ügyvéd feleségének társaságá- 
ban a szombat délutáni 
presszel el is 
restbe. 

ex- 

vvvV á.............. 

Isldó lascisia lelel az, uuinek szég liatai ielesége vát ! Mufató a munkácsi zsidó tascisták programjaból 
Az Estilap hirt adott már arról ; 

a groteszk alakulatról, ami Mun- 
kácson, „zsidó tascista párt' né- 
ven látott világot. 
Egy csebszlovákiai lap a követ- 

kező ujabb részleteket jelenti er- 
ről a furcsaságról: 
A zsidó fascista párt megalaki- 

tása igen érdekes módon folyt le. 
Éjszaka tizenkettőkor, amikor a 
békés polgárok az igazak álmát 
aludták, a Spira-párt emberei sie- 
tő léptekkel igyekeztek a gyülési 
helyük felé. Előző napon titkos 
meghivók mentek szét és tudták, 
hogy nagy dolog készül. A gyülést 
éjfélkor, a rendőrségi kiküldött je- 
lenlétében megnyitották. 
Az első felszólalő egy Grosz- 

mann nevü munkácsi polgár volt,. 
ki rendkivüli hangosan világositot- 
ta fel a gyűlés résztvezőit arról, 

támadást intézett a belzi párfiak 
és a cionisták ellen. Szerinte 
ezeknek köszönhető minden sé- 
relem, ami a zsidóságot éri és ilit 
az ideje, hogy ezeket végre elín- 
tézzék 

Eddig szellemi harc jolyt le, 
de most már ez kevés és jönni 
kell az erők mérkőzésének. 

A beszédet a hallgatóság áltaiános 
helyesléssel kisérte és a követke- 

ző Hendler nevü szónok inditvá- 
nyára kimondták, hogy 

megalakitják a zsidók fascis- 
ta pártját. 

Ennek megtörténte után az alap- 
szabályokat dolgozták ki és kör- 
vonalazták, hogy a lascistáknak mi 
a céljuk és hivatásuk. Ezek szerint 
a fascistáknak küzdeni kell 

minden alyan ellen, ami zsidó 
részről bántó. Küzdeni kell a 
belziek ellen, a cionisták el- 
len, Meg kell akadályozni 
őket abban, hogy a templom- 
ban megjelenjenek és a tórát 
megérinisék és a kegyszerek 
használatától is el keli tiltani 
őket. 

Tilos baromfit a metsző házaban 
vágatnick és tilos nekik a közös 
rituális fündőben fürödniök. Ezen- 
kivül Spira rabbit 

állandóan testőrséggel veszik 
kőörül 

s minden utjára elkisérik, Mind- 
ezt erőszakkal fogják végrehaj- 
tani. 

A felvételi szabályok szerint 

tagnak nem vehető fel az, aki- 
nek ilju, szép felesége van, 
mert ez a 
alatt áll 

utazott Buka- 

s a párt ki lehet teve annak, hogy 
amikor a tagra a legnagyobb szük- 
ség van, az feleségevel van ellog- 
lalva, Továbbá nem vehető fel az, 
aki uj házat épitett vagy vett, szó- 
lőt ültetett vagy veltt, 

erem 

akinek flelesége másállapothan 
van. 

Egyszóval mindazok, akiknek va- 
lami örömük van, avagy lágyszi- 
vöek, mert ezek sajnálni fosják 
7sidó testvérüket és esetleg a harc 
szinteréről távol fogják magukat 
tartani. 
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Váradi érfolyamok 
Pengő. : 28 42 
Csehkorona. . 4 82 
inár . 2.90 

Schilling ..22,05 
Márka . 38.80 
Francia írank. . 6.45 
Svájci írank .314.75 
ira .. 8.65 

Dollár ..... 1162.25 
Angol iont. 792. 
vVvvvvvevvvvYv? 

Abiharmegyei Nőegylet 
esiélyént 

7. Sulácsy Trén, 3(. Csigh 
élla, MMórta Jerenc és 1n- 
cedy--Joksman szerepelnek 
A Biharmegyei és Nagyváradi 

Róm. Kath. Nőegyiet nagy jóté- 
konycélu estélyt rendez január hó 
21-én a Kath. Körben. Horváth 
Árpádné elnöknő vezeti az előké- 
születeket s clyan irodalmi cse- 
mény vár a hallgatóságra, a mi 
szin.e példátlan. 
A szokásos évi táscmulatság 

tekintettel a körülménykre, most 
elmarad, de a müsor bőven pótol- 
ja ezt a veszteéget. Az estély 
müűsorát P. Gulácsy Írén, a hirne- 
ves irónő vezeti be, majd Móra 
Ferenc, a magyar irodalom egyik 
legkiválóbb reprezentánsa lép a 
közönség elé, aki direkt ebből az 
alkalomból látogat el hozzank. 
Benes tona, a szinház volt köz- 
kedvelt művésznője csodaszép ma- 
gyar zamatu verselket szavall. A 
ragyogó tehetségü iró Aranyszórű 

bárány ciímű novelláját mondja el 
és csevegni fog az ő 
szellemes modorában. H. Csighv 
Ella, a kivála koncert énekesnő 
Delila áriáját énekli el és külön 
megepetés lesz Bánás Lászlónak 
mint zeneszerzőnek a bemutatko- 
zása, aki Móra versekre kemnpo- 
nált bübájos muzsikit. 
Az igdazán szenzációsnak mond- 

ható müsort Incedy Joksman 
Ödön fejezi be, akinek Fráter Ló- 
rándéval vetelkedő talentumát is- 
merheti meg egész Erdely után a 
váradi közönség. Incédy már sze- 
repelt egyszer Nagyváradon és 
akkor Írappirozta közönségét. 
A Biharmegyei Néegyiet január 

21-iki estélye meltán beszedtatgya 
már is a város társadalmában A 
Nőegylet 50 elaggott és az eletben 
elesett urinőt istápol és ugyancsak 
50 árvát. Aki elmegy a ritka szó- 
rakozástayujtó estélyre, egyuttal 
jótékonyságot is művel és szolida. 
ritásáról ad tanubizonysagot, 

sajátosan 

amely a kisebbségi társadalmat 
szorosan kell, hogy egybelüzze 
minden felelkezeti különbség 
kül. 

nél- 

Nézze meg 
felesége varázsa 

1 

a Cidánubarót 



menzz. 

NIOZI 
ELYSÉE PALOTA MUSORA 

(Katholikuas Körben.) 

Hétfő: Ben Hur, utoljára. 
Kedvezményes jegyek érvé- 

nyesek. 
Kedd: Vörös malom. Fősze- 

repben Marion Dawies. 
Szerda: Vörös malom. 
Csütörtök: Vörös malom. 
Péntek: Vörös malom. 

Szombat: Vörös malom. 
vvvvvvYvvvvvvvvvvvv 

égész érdélyben 
a hirek igazi heroldjai va- 
gyunk. Szerencsés megjele- 
nési ideje következtében a 
Nagyváradi Estilap az az 

ujság, mely a viláz minden 
részében történő események 
hirét leggyorsabban, leg- 
elsőnek, szinte azon forrón 
közvetiti olvasóinak. Hir- 
szolgálatunkat napról-napra 
szélesitjük, s igy ma már 
nemcsak Bukafest Buda- 

bpest és Bécs a tudósitá- 
saink központia, de külföldi 
nagy távirati irodák hirei is 
minden nap kora délelőtt 
rendelkezésünkre állanak. - 
Nagy áldozat ez, de semmi 
sem elég áldozat nekünk, 
hogy a közönségnek szi- 
vünk szerint eleven, íriss, 
jó, megbizható, szines ujsá- 
got adjunk. Viszont boldo- 

gan érezzük, hogy a közön- 

napra intenzivebbeé válik s 
ma már valóban elmondhat- 
ja a „Nagyváradi Estilap", 
Hogy Erdély minden részé- 
ben mindennap olvassák. 

Naguváraai 
Estilap ; 
nemcsak Nagy- 
váradon a leg- 
népszerübb és 
legolvasottabb 
ujság, 

de a vármegye na- 
4 gyobb helyiségei- 
ben és Erdély szá- 
mos városában 

a szélesen elterjedt. 

Hirdetésre 
ennéllesva a 

ledolkalmasatb. 

x Köny vildonságot esak a 
Hegedüs Hiriapirodában 
YVVVVVvvvvvvvvvvvv 

TÖBB csinos egy ágyas butoro- 
zott szoba, központban azonnalra, 
fütés és világítással együtt, havi 
1500 leiért kiadó. Bővebbet a 
„Metropol' szálloda portásápál. 
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5 ADÁS-VÉTEL [ő 

JÓKARBAN levő bárgarniturát 
megvételre keresek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 962 

ELADÓ 3 irógáp, alig használt 
állapotban, amerikai iróasztal, 
iratszekrény. Wertheim kassza,. - 
Cim: Hegedüs hirlapirodában, 965 

ÖTLETES jelmez és zőld crep- 
dechin ruha, olcsón eladó. Cim a 
Hegedüs hirlapirodaban. 966 

REVAY Lexicon 10, it, 12, 13. 
14-es kötetét megvéteire kere- 
sem. Cim Hegedüs hirlapirodá- 
ban. 795 

100 kölet komplett Jókai eladó. 
Cim Hegedüs hirlapirodában. 749 
..... 

Aranyat, ezüstöt, drása- 
kövel veszek -Őrak, ékszerek 

speciális javitása 6-3 
URAN-nál N. lorga Zöldfa-u 8. 

Drágakö foglaló-műhely. 

elAtkatmazAs e 
EBÉDKOSZTHORDÁST olcsón 

elvállalnám Gazse Silvia, Delaeran 
cea (Ritoók Zsgimond) utca 14. 

ÜGYES, Hatal könyvkereskedő 
segédet keres azonnali belépésre 
Hegedüs hirlapiroda, 944 

PENZTAÁRHOZ vagy kiszolgáló- 
nőnek ajánlkozom, hosszu gyakor- 
lattal Cím: Eroul Necuncscut 
(Temető) utca 19. Kovács. 963 

6RÁAS könyvelést üzleti k köny- 
vek felfektetését vállalom. Jelige 
„1000. 067 

Hecsi es lótartók 
neuecimébel 
Van szerencsém a fent ér- 

dekelt urakkal tudatni, hogy 

fedeles, hajtó, husos. gyü- 
mölcsös, táblás és minden- 

féle féderes kocsikat 

ugy ujakat mint javitást válla- 
lok. - Gummitartó pereme- 
ket és lóvasalást, minden- 
féle munkát szakszerüen ju- 
tányos árak mellett készitek. 
Megfelelő fedezet mellett 

részletre is. 
Szives pártfogást kérve, kiváló z 

tisztelettel 

Movács Dezső korcsikészilő 
Lebedei (Hattyu)-utca 2 szám 

snaazzanamsmanena. 
mMüvészi perzsaszönyegek 
szövött gcbelinek, valódi 
Küllöldi ionalak, minták, 
szövőkellékek, szönyegjavi- 
tás, tisztítás, állandó tanfo- 

lyamok 

Schulhoil Emilnénél 
Orientszövőműüvészeti iskola 
Ep. Ciorogariu (Uri)-utca 14. 
Premontrei gimn. Telefon: 296. 

PÉNZKOLCSON 
PENZKOLCSONT nyujt kézi le- 

dezetre egyezer leitől kezdődőleg 
Háztulajdonosok Bankja, Delav- 
rancea (Ritoók Zsigmond)-utca 2. 
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KÖZPONTBAN 15 év óta fenn- 
álló nőikalap üzlet, társat keres. 
Leveleket „Biztos megélhetés" 
alatt a kiadóba kérek. 068 

HORVÁTH zálogházban 18-án 
árverés lesz, siessünk lejárt zá- 
logjegyeinket rendezni. 964 

x A Dame íriss januári szá- 
ma megérkezett a Hegedüs 
Hirlapirodába, ára 65 lei. 

beköltözhető ma- 
Eladó gánházak, jövedel- 
mező bérházak, szőlők, házhe- 

lyek, öröklakások. 

lakások lakrészek közvetitése 

ARDEAL sa 107
-
1
 

Nany áresések a csokolául 
és cukorka piaconi 

Kandia csokoládé kilója 135 lei 
Tunk-massa kilója 150 lei 

Hess, Kandia, Melissa, Berindei, 
Capsa. gyümölcsizü dropsok ki- 

lója 68 lei 
Suchard kakao kilója 120 és 100 lei 
Finom vegyes csokoládé drazsék 

kilója 160 lei 
Csokoládé praline negyedkilogr. 

vételnél 25 lei 

mú Az összes lé- 
tezőcsokoládé 

gyáraktól a 
/ legiinomabb s 

legírisebbeso- 
koládédesser- 

tek érkeztek, 
; kimérve és 

dobozokban, 
o már kicsiny- 

beni vételnél is angro árban lesz 
árusitva. - Kóéstoló teljesen in- 
gyen áll a vásárló közönség ren- 

delkezésére 3794 

Aszódi Sas-palola 

ORADEA MARE 
. 

................... 

Ez az eredméne Haaz Esülapban hirdet 
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Kedd, 1928. január 17. 

Fes. ix , 
mex czhensa / 

Jéalivovcsán 
am Sens anan 

. as. 3816 Vens 

buerok 
tulhalmozott raktár miatt 

óriási 
áricszállitással 
20.000 leitől a legjobb minősé 
ben, vételkényszer nélkül me 

tekinthető 

Sicinernél 
Avram lancu (Kossuth -utca Sa 

palota pincéjében. 
A 

gebl 
jelen 

szenkezET: fogl 

mén 
sebb 
mén 
lenz 
vel. 
mén 
hog; 

kályha csövei közé szen tetle 
ve 50 százalék tüzelő me lolyi 
takaritást eredményez, eg 1 
kályhával két szoba füthe harn 

Gyá akik 
! y rtja ura, 

REICI LÁSZI , szág 
mülakatos sen 

CGeneral Holban (Széles) 5411 
30. sz. Teleton 80, áls 

Próbára mely 
dijtalanul felszerelem tartó 

patt: 
szán 

Olcsón, szépen, gyorsal mely 
fest, tisztit, mos, vasal alap 

moll 

Gzabó lászló . rendé 
EeAmmelesáb U."1 
Take lonescu (Körös-utca 1 vezel 

Bazárépület Bul. Reg. Ferdinand unió 
legkű 

m ri vozni 
elül 

Minden kézDe értes 
legiői 
zal a 

tottál 
tak, 

Tr. 
menn 

ahol 
tayvit Esü 

I1 ro. 

Miért ? köve 
a 

élénk, érdekes, ban, 
deti, minden zeleb 

minden eseményt szibé 
sőnek kőzöl 

egy 1 
köv 

Hirdetése tehá 
k Teobo 

mindig eredményesek hegy. 
mert a közönség m Éz 
dMenrétegében oivass2 nak, 
... kül b 

Sonnenietd Adolt-nyomda avi 


